



...] Hogy, most maradjunk azoknál, akik írással foglalkoznak, abból élnek, ők ne tudták volna, mennyire belőlük él, belőlük is, a rendszer? Minden egyes megjelent írásukból? Szöveg pedig akadt elég, volt és van szövegelés, mégis, ha jól tudom, Nádas Péter *Sascha Andersonján*²³ túl egyetlen tisztázó írás nem jelent meg. Hogy bárki leírta volna, emberek, így és így éltem, ezeket csináltam, inkább nem is magyarázom meg, hogy miért, ezenel bocsánatot kérek. [...]

Szegény, szegény Sascha Andersonunk. In: Nádas Péter: *Esszék.* Pécs, Jelenkor, 1998. Meg Rubin Szilárd 1982-es írásán kívül (*Derűs borzalmak, Élet és Irodalom*, 1982. november 26.), de arra ki emlékszik, mert én ugyan nem. Földényi F. László mutatta, mint unikumot. Kivágta, eltette magának. Azóta egy és más megjelent azért, például Eörsi István önmagán-dolgozatai. [...]

(7)

Itt az idő, / jelszavait / újból viharítsd!

(Vlagyimir Vlagyimirovics Majakovszkij: *Vlagyimir Iljics Lenin*. Fordította Eörsi István) [...]

[...] A másik iraton eigner györgy r. alezredes aláírása, nevek csupa kisbetűvel, biztos bekrepiált az írógépiük. Annyi az eltérés, hogy hozzáfűzi, a dolog „mányoki endre lakásán” történt. A har-

madik Szekszárdon keletkezett, 1986. augusztus 28-án, „Havasi Zoltán” kézírása. Megnéztem a naplóban, mik voltak: „Dél előtt vacakolok, kitöltöm a vízumkérő lapokat [Liege-be készültem egy költőfesztiválra], a Művmin-ben leadom, a Moszkva téren találkozunk Kőrössi P. Jóskával és Garaczi Lacival, autóval [egyszerűen nem emlékszem, kinek az autója] Érdre, irodalmi kupaktanács. Mi hárman, plusz Mányoki és Csengey. Itt vagyunk hétfőig. Abban maradtunk, hogy elküldjük a ma fogalmazott levelet Berecznek és Bányásznak: a JAK döntő elhatározás előtt áll, addig is tárgyalni kívánunk. Magnófelvétel is készült a beszélgetésünkről. [Nocsak, ezt meghallgatnám! Érdre sem emlékeztem, most már rémlik.] 8 körül érek haza Garaczival [ezek szerint az ő kocsiján mentünk], itt van már Györe, átnézzük az anyagot [az Újhold-Évkönybe szánt írások, mi szerkesztettük a fiataloknak szánt *Mozaik*-rovatot], megyünk Nemes Nagy Ágnes lakására”, abba hagyom. Beleolvasok az előző napba, innen is legyen két mondat: „Este átsétáltunk Eörsihez, Ginsberg tiszteletére buli van, Vig Mihályék gitározgatnak.” Szóval ez folyt. [...]